

Avocatura în țara | Dreptul Mediului: Iulia Pinteș, avocat în Baroul Maramureș, scapa clientul, o societate de salubritate, de sancțiunile Garzii de Mediu. Amenzi în suma de 25.000 €, înlocuite cu avertisment



Garda Națională de Mediu (GNM) a constatat, anul trecut, ca societatea Servicii Urbane Vișeu De Sus S.R.L. (S.U.V.S. SRL) nu a respectat autorizația de mediu, fiind încălțate prevederile referitoare la securitatea pentru mediu reglementate în O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului. Potrivit prevederilor legale cuprinse în H.G. nr. 1005/2012 privind organizarea Garzii Naționale de Mediu, comisarii acesteia sunt funcționari publici numiți în funcții publice specifice care pot lua masuri de sancționare, de suspendare/încetare a activității ca urmare a poluării și deteriorării mediului sau pentru nerespectarea condițiilor impuse prin actele de reglementare emise de autoritatea competentă pentru protecția mediului și a măsurilor stabilite în notele de constatare și în rapoartele de inspecție și control.

În urma verificărilor și a notelor de constatare întocmite, la data de 20 noiembrie 2018 Garda Națională de Mediu a dispus aplicarea sancțiunii contravenționale în cuantum de 50.000 lei, ca sancțiune contravențională principală, iar la data de 18 ianuarie 2019 GNM a aplicat o nouă sancțiune contravențională în cuantum de 50.000 lei pentru nerespectarea prevederilor referitoare la eliminarea deșeurilor stocate.

Prin Decizia nr. 52/17-01-2019, GNM a dispus și suspendarea autorizației de mediu eliberată societății S.U.V.S. SRL, societate care colecta, sorta și transporta deșeurile municipale ale orașului. La art. 3 din dispoziția menționată anterior, era prevăzut ca "pe perioada suspendării autorizației de mediu, desfășurarea activității este interzisă." Practic, din data de 17 ianuarie 2019 societatea care se ocupa de salubritatea orașului nu a avut dreptul să își desfășoare activitatea.

Decizia de suspendare a fost atacată în contencios administrativ la Tribunalul Maramureș, constituindu-se dosarul nr. 510/100/2019. Prin Sentința civilă nr. 716/22 mai 2019 Tribunalul Maramureș a dispus suspendarea executării Deciziei nr. 52/17-01-2019, sentința civilă care a fost comunicată societății de salubritate în cursul lunii iunie 2019.

Iulia Pinteș, avocat în Baroul Maramureș, a invocat, în apararea clientului, clauzele contractului pentru delegarea gestiunii serviciului de salubritate, fiind prezentată întârzierea în executarea contractului cauzată de situația proiectului "Sistem de Management Integrat al Deșeurilor în Maramureș".

În conformitate cu prevederile Contractului încheiat în 2018 pentru delegarea gestiunii serviciului de salubritate în LOT 2, încheiat între Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor Menajere în Județul Maramureș (ADIGIDM MM), în numele și pe seama membrilor, respectiv unitățile administrativ-teritoriale membre ale zonei de colectare Lot 2 (Orașul Borșa, Orașul Vișeu de Sus, Comuna Moisei, Comuna Sacel și Comuna Vișeu de Jos), în calitate de concedent și societatea G.-S. SRL, în calitate de concesionar

, gestiunea serviciului de salubritate trebuia efectuata de catre aceasta societate.

Potrivit prevederilor art. 3 din contract, acesta a fost încheiat pentru o perioada de 5 ani, data intrarii sale în vigoare fiind calculata de la semnarea acestuia de catre ambele parti (20 martie 2018). Conform art. 12 din contract, perioada de mobilizare cuprinsa între data emiterii ordinului de începere și data începerii prestarii serviciului, nu poate fi mai lunga de 180 de zile de la data semnarii. Astfel, începând cu data de 20 septembrie 2018, gestiunea serviciului de salubritate era în sarcina concesiionarului G.-S. SRL, acesta având urmatoarele obligatii: colectarea separata și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activitati comerciale, din industrie și institutii, colectarea și transportul deșeurilor voluminoase provenite de la populatie, institutii publice și agenti economici și colectarea separata și gestionarea separata a deșeurilor periculoase provenite din deșeuri municipale și similare.

Prin încheierea acestui contract, ADIGIDM Maramureș a urmarit dezvoltarea unui sistem integrat de gestionare a deșeurilor la nivelul județului și realizarea unui echilibru din punct de vedere financiar, toate autoritatiile administrativ-teritoriale membre ale asociatiei urmând sa beneficieze de aceleasi costuri, indiferent de distantele rutiere existente fata de statiile de sortare din Centrul de Management Integrat al Deșeurilor (CMID) Sârbi.

Conform unui punct de vedere oficial al Consiliului Județean Maramureș din data de 17 martie 2017, contractul de lucrari pentru construirea depozitului ecologic de la Sârbi - Farcașa a fost reziliat din motive de neexecutare, în conditiile în care lucrarile trebuia finalizate pâna la sfârșitul lunii iulie 2017.

Ca urmare a acestor aparari, instanțele judecatorești au dispus înlocuirea sanctiunilor contravenționale în cuantum de 100.000 lei cu sanctiunea avertisment, reținând circumstanțe atenuante ale vinovatiei societatii, în conditiile în care nu conlucreaza toate autoritatiile și institutiile statului.